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RELAZIONI INDUSTRIALI
E AFFARI SOCIALI

- INPS: Indennità di disoccupazione “mini-ASpI 2012”
- Federmeccanica: Avvio Fondo mètaSalute
- INPS: risoluzione consensuale nel 2012 e indennità

di disoccupazione
- INPS: Indennità di disoccupazione ASpI e mini–ASpI
- Modifiche Regolamento incentivi politiche attive del

lavoro
- Incentivi regionali per gli interventi di politica attiva del

lavoro - Pubblicato il Regolamento
- Federmeccanica: Ipotesi di Accordo 5 dicembre

2012 per il rinnovo del C.c.n.l. 15 ottobre 2009 per
l’industria metalmeccanica e della installazione di
impianti – Applicazione contrattuale

- Bando INAIL 2012: Contributi per interventi in materia
di sicurezza e salute sul lavoro

- Contratto di somministrazione di lavoro: comunica-
zione periodica dei contratti di somministrazione di
lavoro alle Organizzazioni Sindacali

- CCNL logistica, trasporto e spedizione – Circolare
Sanilog n. 1 del 7 gennaio 2013 – Richiesta delle
prestazioni

FISCALE

- Convegno gratuito “Deducibilita’ IRES/IRPEF del-
l’IRAP sul costo del lavoro: istanze di rimborso dal 23
gennaio 2013 alle ore 12.00", venerdì 18 gennaio ore
9.30

- Numerazione delle fatture: chiarimento delle Entrate

POLITICHE INDUSTRIALI, RICERCA
E SVILUPPO, CREDITO E FINANZA

- Proroga della moratoria e dei protocolli Investimenti e
Smobilizzo crediti PA

- Bando di gara - Official Coffee Partner per Expo 2015
- Premio all’imprenditoria femminile – Comune di Mon-

falcone
- Newsletter Appalti Expo 2015 n. 17 - Dicembre 2012
- Decreto Moratoria rate di finanziamenti agevolati a

valere sul FAR

TRASPORTI

- Sicurezza stradale – Piano neve autostrade automez-
zi commerciali

- Autotrasporto merci in conto terzi – Trasporti in conto
proprio – Decisione Corte di Cassazione

- Nuovo Codice della Strada – Abolizione targa ripetitri-
ce rimorchi di nuova immatricolazione

- Autoriparazione – Modifica settori attività ed adegua-
mento imprese – Legge n. 224/12

- Trasporti internazionali – Francia – Aumento pedaggi
tunnel del Monte Bianco dal 1° gennaio 2013

- Sicurezza stradale – Calendario 2013 divieti di circo-
lazione mezzi pesanti in Italia – DM 6 dicembre 2012

- Autotrasporto merci in conto terzi – Costi minimi di
esercizio nei trasporti internazionali e di cabotaggio –
Inapplicabilità

- Sicurezza stradale – Cronotachigrafo digitale – Sca-
denza durante il 2013 delle cards conducenti ed
aziende

- Nuovo Codice della Strada – Aggiornamento importo
sanzioni dal 1° gennaio 2013 – DM 19 dicembre 2012

- Autotrasporto merci e viaggiatori – Rimborso accise
gasolio autotrazione 2012 quarto trimestre – Disponi-
bilità software per istanza

- Autoveicoli – Costi di esercizio per uso fiscale (fringe
benefit) – Tabelle 2013 Agenzia delle Entrate

- Trasporti eccezionali – Indennizzi di usura 2013

COMMERCIO ESTERO

- Normativa doganale – Codici Iso 2013
- India – Newsletter economica dicembre 2012
- Siria – Misure restrittive – Regolamento (CE) n. 1117/

12
- Vietnam – Business forum – Roma 21 gennaio 2013
- Iran – Ulteriori restrizioni commerciali – Regolamento

(CE) n. 1263/12
- Normativa doganale – Modifiche al Codice Doganale

Comunitario – Nota Agenzia delle Dogane del 24
dicembre 2012

- Francia – Protezione dei propri crediti commerciali -
Scheda informativa
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- Normativa doganale – Origine delle merci preferen-
ziale e non preferenziale – Nota informativa

- Perù-Colombia – Accordo di libero scambio con l’UE
- Serbia – Missione economica – Belgrado 18-19

aprile 2013
- Usa-Australia-Ucraina – Incontri con contractors –

Pordenone 13-14 febbraio 2013

INNOVAZIONE

- Servizi gratuiti di Business Intelligence per le Piccole
e Medie Imprese – Pubblicati 3 articoli di aggiorna-
mento sulle tecnologie innovative

- Notizie da sportello APRE FVG di Friuli Innovazione
- Newsletter n° 55, Dicembre 2012

TECNOLOGIE

- Fornitura di dispositivi per connessione di rete di
comunicazioni elettroniche e servizio di manutenzio-
ne ed assistenza del Parco Scientifico e Tecnologico
Luigi Danieli - Bando del Consorzio Friuli Innovazione

- Rinnovato Accordo SIAE/Associazione Italiana Con-
findustria Alberghi

INTERNAZIONALIZZAZIONE

- India: Conoscere per Agire. Incontro con Console
Generale d’India in Italia - Giovedì 17 gennaio 2013
ore 10.00, Palazzo Torriani

- Opportunità di investimento in Serbia (Pancevo-
Belgrado)

- Invito workshop & networking in Austria - 15 gennaio
2013 a Griffen presso la Fischer Edelstahlrohre

ENERGIA

- Incentivazione della produzione di energia termica da
fonti rinnovabili ed interventi di efficienza energetica

di piccole dimensioni
- Titoli di Efficienza Energetica: in Gazzetta Ufficiale il

nuovo decreto

SICUREZZA SUL LAVORO

- Valutazione del rischio: proroga al 30 giugno per
l’autocertificazione per imprese con meno di dieci
dipendenti

- Rappresentante dei lavoratori per la sicurezza (RLS):
comunicazione all’INAIL entro il 31 marzo dei nomina-
tivi dei nuovi eletti

EDILIZIA

- Incontri di aggiornamento sugli Appalti Pubblici - Pub-
blicati di documenti di riferimento

QUALITA'

- Lean Production - Offerta formativa di Lean Experience
Factory – Corso “Lean Week: guidare il cambiamento”
- Dal 28 gennaio 2013

- Lean Production - Offerta formativa di Lean Experience
Factory - Corso “Lean Office. Aumentare la produttività
aziendale nel lavoro d’ufficio” - 22-23 gennaio 2013

RISORSE UMANE

- La Vetrina di Unimpiego - I profili della settimana 7-11
gennaio 2013

FORMAZIONE

- Personale - Aggiornamenti di diritto del lavoro
- Personale - Aggiornamenti di diritto del lavoro – Inail –

Infortuni sul lavoro, malattie professionali e danno
differenziale
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RELAZIONI INDUSTRIALI E AFFARI SOCIALI

24/12/2012 - INPS: Indennità di disoccupazione “mini-ASpI 2012” (Destinatari: Aziende interessate)

L’INPS, con il messaggio n. 20774 del 17 dicembre 2012, fornisce alcuni chiarimenti in merito all’Indennità di disoccupa-
zione “mini-ASpI 2012”. In considerazione dell’abrogazione dell’art. 7, co. 3, della Legge n. 160/1988, da parte dell’art. 2, co.
69, lettera b), della Legge n. 92/2012, dal 1° gennaio 2013 non sarà più erogabile l’indennità di disoccupazione ordinaria con
requisiti ridotti.

Per coloro che nel 2012 hanno maturato i requisiti previsti dalla predetta norma abrogata, ci sarà l’assorbimento delle
relative prestazioni nella nuova indennità di disoccupazione denominata mini-ASpI. Indipendentemente dalla data di
cessazione del rapporto di lavoro, la domanda per il riconoscimento dell’indennità di disoccupazione mini-ASpI riferita a
periodi di disoccupazione intercorsi nel 2012 dovrà essere presentata, esclusivamente per via telematica, tra il 1° gennaio
e il 2 aprile 2013 (31 marzo e 1 aprile sono giorni festivi).

Al fine di distinguerla dall’indennità di disoccupazione mini-ASpI a regime, la prestazione viene individuata con la
denominazione di “mini-ASpI 2012” che sarà riportata nelle domande telematiche a disposizione del cittadino, degli Enti di
patronato e nella piattaforma di Contact Center Multicanale. Questa prestazione sarà riconosciuta qualora risultino accertate
per l’anno 2012 le condizioni richieste per la prestazione di disoccupazione ordinaria con requisiti ridotti (anzianità
assicurativa di 2 anni, almeno 78 giornate di lavoro individuate, come di consueto, con riferimento alla durata contrattuale)
e indipendentemente dallo stato di inoccupazione del lavoratore richiedente.

La prestazione sarà calcolata nella misura prevista per la mini-ASpI (75% della retribuzione di riferimento come regolata
dall’articolo 2, comma 6 e comma 7, della legge di riforma) e per una durata pari alla metà delle settimane lavorate nell’ultimo
anno (2012), nel limite di quelle disponibili, avendo detratto dal massimale di 52 le settimane lavorate e le settimane non
indennizzabili.

- Allegato disponibile sul sito Internet

24/12/2012 - Federmeccanica: Avvio Fondo mètaSalute (Destinatari: Aziende interessate)

Federmeccanica, in data 21 dicembre 2012, con Circolare Prot. n. 98/12/R/LRE/E.6.7., ha reso noto che le parti istitutive
del Fondo mètaSalute hanno deciso di dare avvio alla effettiva operatività del Fondo a partire dal 1 gennaio 2013 avendo
concordato con il gestore UniSalute il mantenimento delle stesse prestazioni e della stessa contribuzione pur in mancanza
del raggiungimento dell’obiettivo dei 100.000 iscritti previsti nell’ipotesi di convenzione.

Le parti, in relazione al notevole afflusso di adesioni che stanno pervenendo al Fondo nel corrente mese di dicembre hanno,
inoltre, concordato di consentire la copertura assicurativa a partire dal mese di aprile 2013 anche ai lavoratori la cui scheda
di adesione perverrà a mètaSalute entro il 28 febbraio 2013.

Per le adesioni pervenute al Fondo successivamente alla data del 31.12.2012 ed entro il 28 febbraio 2013 la trattenuta al
lavoratore dei 3 euro di contribuzione relativa al primo trimestre potrà, per intero, essere effettuata dalla busta paga del mese
di marzo 2013.

Per tutte le iscrizioni pervenute entro tale data, il contributo dovuto è quello relativo all’intero primo trimestre ed il versamento
al Fondo dovrà essere effettuato entro il 20 del mese di aprile 2013 secondo le modalità che saranno a breve comunicate.

Al fine di rendere più agevole il caricamento dei dati contenuti nelle schede di adesione, sollecitiamo le aziende a far
pervenire al più presto a mètaSalute, e comunque entro il 31 dicembre 2012, tutte le schede fino ad ora raccolte.

- Allegato disponibile sul sito Internet

24/12/2012 - INPS: risoluzione consensuale nel 2012 e indennità di disoccupazione (Destinatari: Aziende interes-
sate)

L’INPS, con il messaggio n. 20830 del 18 dicembre 2012, sentito il Ministero del lavoro e delle politiche sociali, ritiene che
l’ipotesi della procedura di licenziamento per giustificato motivo oggettivo, di cui all’art. 7 della legge n. 604 del 1966, conclusa
in sede conciliativa con una risoluzione consensuale configuri un’ipotesi di cessazione involontaria del rapporto di lavoro,
dando così titolo all’accesso alla tutela del reddito corrispondente.

Pertanto, ai lavoratori il cui rapporto di lavoro è cessato per risoluzione consensuale intervenuta in sede conciliativa
mediante la nuova procedura, così come modificata dall’articolo 1, comma 40, della legge 28 giugno 2012 n. 92 (Riforma del
Mercato del Lavoro) attivata dal 18 luglio 2012, è possibile procedere, in presenza dei necessari requisiti assicurativi e
contributivi, all’erogazione dell’indennità di disoccupazione non agricola con requisiti normali, fino agli eventi di cessazione
verificati entro il 31 dicembre 2012.

- Allegato disponibile sul sito Internet
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24/12/2012 - INPS: Indennità di disoccupazione ASpI e mini–ASpI (Destinatari: Aziende  interessate)

L’INPS, con la circolare n. 142 del 18 dicembre 2012, fornisce le istruzioni circa le nuove discipline, previste dall’articolo
2 della Legge 28 giugno 2012 n. 92 (Riforma del Mercato del Lavoro), conosciute come: Indennità di disoccupazione ASpI
e mini–ASpI. Le due nuove prestazioni sono destinate a sostituire a tutti gli effetti le attuali prestazioni di:

- disoccupazione ordinaria non agricola a requisiti normali;
- disoccupazione ordinaria non agricola a requisiti ridotti;
- disoccupazione speciale edile;
- mobilità.

- Allegato disponibile sul sito Internet

28/12/2012 - Modifiche Regolamento incentivi politiche attive del lavoro (Destinatari: Tutte le Aziende)

In data 27/12/2012 è stato pubblicato sul BUR n. 52 il Decreto del Presidente della Regione 17 dicembre 2012, n. 0263/
Pres. con il quale viene emanato il Regolamento recante modifiche al decreto del Presidente della Regione 28 maggio 2010,
n. 114 “Regolamento per la concessione e l’erogazione degli incentivi per gli interventi di politica attiva del lavoro previsti dagli
articoli 29, 30, 31, 32, 33 e 48 della legge regionale 9 agosto 2005, n. 18 (Norme regionali per l’occupazione, la tutela e la qualità
del lavoro)”.

Nel dettaglio le modifiche si limitano a recepire quanto disposto dall’art. 4, comma 12 della Legge 28 giugno 2012, n. 92,
le modifiche entrano in vigore oggi 28 dicembre.

Per quanto riguarda le specifiche relative ai requisiti e agli importi dei contributi nulla è mutato rispetto a quanto messo in
evidenza all’epoca dell’entrata in vigore delle modifiche di giugno al Regolamento Le domande di contributo potranno pertanto
essere presentate a partire dal 1 gennaio 2013 con le consuete modalità.

La modulistica aggiornata e il testo coordinato del Regolamento con le ultime modifiche sono disponibili sul sito della
Provincia di Udine alla pagina seguente: http://www.provincia.udine.it/lavoro/imprese/contributi/

- Allegato disponibile sul sito Internet

07/12/2012 - Incentivi regionali per gli interventi di politica attiva del lavoro - Pubblicato il Regolamento
(Destinatari: Tutte le Aziende)

Si comunica che in data 27/12/2012 è stato pubblicato sul BUR n. 52 il Decreto del Presidente della Regione 17 dicembre
2012, n. 0263/Pres. con il quale viene emanato il Regolamento recante modifiche al decreto del Presidente della Regione
28 maggio 2010, n. 114 “Regolamento per la concessione e l’erogazione degli incentivi per gli interventi di politica attiva del
lavoro previsti dagli articoli 29, 30, 31, 32, 33 e 48 della legge regionale 9 agosto 2005, n. 18 (Norme regionali per l’occupazione,
la tutela e la qualità del lavoro)”.

Per quanto riguarda le specifiche relative ai requisiti e agli importi dei contributi nulla è mutato rispetto a quanto messo in
evidenza all’epoca dell’entrata in vigore delle modifiche di giugno al Regolamento.

Le domande di contributo potranno pertanto essere presentate a partire dal 1 gennaio 2013 con le consuete modalità.

- Allegato disponibile sul sito Internet

07/01/2013 - Federmeccanica: Ipotesi di Accordo 5 dicembre 2012 per il rinnovo del C.c.n.l. 15 ottobre 2009 per
l’industria metalmeccanica e della installazione di impianti – Applicazione contrattuale (Destinatari: Aziende
interessate)

Federmeccanica, in data 21 dicembre 2012, con Circolare Prot. n. 100/12/R/RES/L.2.10.d. fasc. I, rinviando ad un’apposita
circolare l’illustrazione dei contenuti dell’Accordo di rinnovo 5 dicembre 2012, ha ritenuto in via di estrema cautela opportuno
consigliare alle aziende di posticipare al mese di febbraio 2013 l’applicazione delle nuove norme di cui alle lettere A) e B),
dell’art. 4, Sezione quarta, Titolo I, di attuazione di rinvii legali (in particolare quella riguardante la riduzione dei termini di
intervallo temporale nella successione di contratti a tempo determinato e quella relativa alle casistiche “acausali” per l’utilizzo
del contratto di somministrazione a tempo determinato). Inoltre, per le assunzioni con contratto di apprendistato che saranno
effettuate nel corso del prossimo mese di gennaio, ferma restando l’applicabilità dei contenuti del Contratto di Apprendistato
del 5 dicembre 2012, è altresì consigliabile nei relativi contratti individuali fare riferimento alle “norme collettive vigenti”. Ciò
in quanto il C.c.n.l. 5 dicembre 2012 sarà ratificato dalle Organizzazioni sindacali Fim e Uilm entro il mese di gennaio 2013.

- Allegato disponibile sul sito Internet
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08/01/2013 - Bando INAIL 2012: Contributi per interventi in materia di sicurezza e salute sul lavoro (Destinatari:
Tutte le Aziende)

L’INAIL ha pubblicato l’Avviso 2012,destinato a finanziare interventi di miglioramento dei livelli di salute e sicurezza sul
lavoro,attraverso l’erogazione di un contributo pari al 50% delle spese sostenute,fino ad massimo di 100.000 euro.

E’possibile,come già previsto nel bando 2011,compilare preventivamente la domanda di partecipazione,che costituisce
una sorta di”prenotazione”, collegandosi al sito http://www.inail.it/Portale/appmanager/portale/
desktop?_nfpb=true&_pageLabel=PAGE_SICUREZZA&nextPage=Finanziamenti_ISI_2012/index.jsp e inserire i progetti
online nell’apposita procedura, a partire dal 15 gennaio 2013 fino al 14 marzo 2013.

La data dell’invio telematico dell’istanza verrà comunicata dall’INAIL successivamente e sarà una data differenziata per
regione,come già avvenuto in occasione del bando 2011.

- Allegato disponibile sul sito Internet

10/01/2013 - Contratto di somministrazione di lavoro: comunicazione periodica dei contratti di somministrazione
di lavoro alle Organizzazioni Sindacali (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si ricorda alle aziende associate(news 29 marzo 2012 e 21 maggio 2012) che , ogni anno, oltre alla più tempestiva
comunicazione dei singoli contratti di somministrazione attivati, l’utilizzatore deve comunicare “alla rappresentanza
sindacale unitaria, ovvero alle rappresentanze aziendali e, in mancanza, alle associazioni territoriali di categoria aderenti alle
confederazioni dei lavoratori comparativamente più rappresentative sul piano nazionale (…) ogni dodici mesi, anche per il
tramite della associazione dei datori di lavoro alla quale aderisce o conferisce mandato, il numero e i motivi dei contratti di
somministrazione di lavoro conclusi, la durata degli stessi, il numero e la qualifica dei lavoratori interessati”. Tale
adempimento va effettuato entro il 31 gennaio di ogni anno in relazione ai contratti sottoscritti l’anno precedente, pena
l’applicazione della sanzione amministrativa che va da € 250,00 a € 1.250,00.

Il Ministero del Lavoro con interpello n.36/2012 è intervenuto chiarendo l’ambito di applicabilità del regime sanzionatorio
relativo alla mancata o non corretta effettuazione della comunicazione periodica dei contratti di somministrazione di lavoro
alle Organizzazioni Sindacali precisando che la contrattazione collettiva può individuare anche un termine che vada oltre
quello del 31 gennaio. Pertanto la comunicazione annuale va effettuata entro il 31 gennaio dell’anno successivo, o nel più
ampio termine ove previsto dal CCNL. Per il 2012 tale informativa, è riferito dalla data di entrata in vigore della Direttiva: dal
6.4.2012 fino al 31.12.2012.

Per gli anni successivi l’adempimento riguarderà il periodo gennaio/dicembre Infine, qualora le aziende prive di
rappresentanza aziendale lo ritenessero, possono rivolgersi alla scrivente Associazione per l’inoltro a mezzo fax / e-mail alle
Organizzazioni sindacali di categoria territoriali delle predette comunicazioni rivolgendosi al seguente indirizzo di posta
elettronica: sindacale@confindustria.ud.it

- Allegato disponibile sul sito Internet

10/01/2013 - CCNL logistica, trasporto e spedizione – Circolare Sanilog n. 1 del 7 gennaio 2013 – Richiesta delle
prestazioni  (Destinatari: Aziende interessate)

Anita con CIRCOLARE N. 6.431 Prot. n. 91.354/CCNL di data 08 gennaio 2013, in riferimento alla Sua circolare n. 6.381
del 16 novembre 2012, ha reso noto che il Sanilog (fondo di assistenza sanitaria) ha diramato una circolare il 7 gennaio scorso,
ribadendo che le prestazioni non saranno riconosciute ai lavoratori dipendenti di aziende morose e non correttamente iscritte
al Fondo. Tali imprese hanno tempo per regolarizzare la propria posizione entro il 31 gennaio 2013 ed in caso di mancata
regolarizzazione, il Fondo comunicherà la posizione dell’azienda direttamente ai lavoratori interessati.

I dipendenti delle imprese che hanno versato regolarmente i contributi per gli stessi, potranno godere delle relative
prestazioni con effetto dal 15 novembre 2012; in tal caso Sanilog fornirà direttamente alle aziende i numeri di riferimento delle
Compagnie di assicurazione, da inoltrare ai dipendenti affinché possano beneficiare delle prestazioni stesse. Nella circolare
si precisa che è in via di approvazione definitiva, il Regolamento di Sanilog e si riportano una serie di informazioni:
- il versamento anticipato di sei mensilità per dipendente - all’atto di adesione dell’azienda al Fondo - deriva dal fatto che il

Sanilog, non chiede alcuna quota di adesione una tantum in aggiunta al contributo ordinario e consente altresì al lavoratore
di beneficiare immediatamente delle prestazioni sanitarie, il versamento riguarda la quota di 60 euro a dipendente relativo
al periodo di copertura 15 novembre 2012/15 maggio 2013;

- il versamento della ulteriore quota di 60 euro a dipendente relativa al secondo semestre di copertura (15 maggio /15
novembre 2013) dovrà essere effettuato entro il 31 marzo 2013;

- in caso di lavoratori assunti durante il primo semestre di copertura ma in data successiva al 31 marzo 2013, dovrà essere
versata l’intera annualità (120 euro);

- le aziende già aderenti al Fondo che abbiano già versato per intero la prima semestralità più 15 euro delle seconda,
dovranno versare i rimanenti 45 euro di quest’ultima semestralità entro il 31 marzo p.v..
Si invitano le imprese ad un’attenta lettura della circolare del Fondo allegata ed a collegarsi al sito di SANILOG
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www.fondosanilog.it dove si può visionare la guida illustrativa delle prestazioni sanitarie offerte, nonché l’informativa privacy
relativa al trattamento dei dati delle aziende e dei relativi dipendenti.

- Allegato disponibile sul sito Internet

FISCALE

10/01/2013 - Convegno gratuito “Deducibilita’ IRES/IRPEF dell’IRAP sul costo del lavoro: istanze di rimborso dal
23 gennaio 2013 alle ore 12.00", venerdì 18 gennaio ore 9.30 (Destinatari: Tutte le Aziende)

A partire dal periodo d’imposta in corso al 31 dicembre 2012, l’Irap relativa alle spese per il personale dipendente e
assimilato è deducibile dalla base imponibile Ires e Irpef (art. 2 comma 1 D.L. n. 201/2011).

Il beneficio può essere recuperato anche per gli anni precedenti per i quali è ancora possibile richiedere il rimborso delle
maggiori imposte sui redditi (48 mesi dalla data di versamento).

A tale scopo, occorre presentare, in via telematica, istanza di rimborso utilizzando il modello approvato con il
provvedimento dell’Agenzia delle Entrate del 17 dicembre 2012.

L’invio delle domande di rimborso è scaglionato per area geografica di appartenenza del contribuente, determinata sulla
base del domicilio fiscale indicato nell’ultima dichiarazione dei redditi presentata.

Per il Friuli Venezia Giulia l’istanza di rimborso può essere presentata dalle ore 12.00 del 23 gennaio 2013 e nei 60 giorni
successivi.

I rimborsi verranno effettuati rispettando l’ordine di presentazione delle istanze.
Qualora le disponibilità finanziarie non consentano di erogare integralmente i rimborsi, questi ultimi saranno erogati

proporzionalmente rispetto all’ammontare complessivo dei rimborsi liquidati.
Per illustrare il modello di istanza di rimborso e le modalità di compilazione e di invio, Confindustria Udine organizza un

incontro gratuito sul tema DEDUCIBILITA’ IRES/IRPEF DELL’IRAP SUL COSTO DEL LAVORO: ISTANZE DI RIMBORSO
DAL 23 GENNAIO 2013 ALLE ORE 12.00.

Il convegno si terrà presso la sede di Confindustria Udine, a palazzo Torriani in data venerdì 18 gennaio 2013 alle ore 9.30
(durata 2 h circa).

Relatore dell’incontro sarà il dr Alessandro Ardiani, dottore commercialista in Manzano.
Il convegno sarà visibile in videoconferenza dalla delegazione di Tolmezzo.
È richiesta l’iscrizione on-line entro mercoledì 16 gennaio p.v.: http://www.confindustria.ud.it/convegni/.
Le iscrizioni verranno accettate fino ad esaurimento dei posti disponibili. Per gli associati Confindustria Udine dotati di

username e password non è necessaria la compilazione del form completo. Se ha dimenticato la password la richieda a:
tecnologie@confindustria.ud.it.

Gli atti del convegno saranno a disposizione sul sito www.confindustria.ud.it dal pomeriggio di giovedì 17 gennaio (si ricorda
che gli stessi non verranno distribuiti in forma cartacea).

Per eventuali ulteriori informazioni: ott. Marcello Orsatti tel. 0432-276248, dr.ssa Serena Barbieri tel. 0432-276247, e-mail
fiscale@confindustria.ud.it.

- Allegato disponibile sul sito Internet

11/01/2013 - Numerazione delle fatture: chiarimento delle Entrate (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si allega la risoluzione dell’Agenzia delle Entrate n. 1 del 10 gennaio 2013 che ha risolto i dubbi sulla numerazione delle
fatture 2013.

- Allegato disponibile sul sito Internet

POLITICHE INDUSTRIALI, RICERCA E SVILUPPO, CREDITO E FINANZA

10/01/2013 - Decreto Moratoria rate di finanziamenti agevolati a valere sul FAR (Destinatari: Tutte le Aziende)

In merito a quanto stabilito dall’art. 26 del Decreto Legge n° 83 del 22.06.2012, convertito con Legge 134/2012, in relazione
ai finanziamenti agevolati già concessi dal Ministero dell’istruzione, dell’università e della ricerca a valere sul Fondo per le
agevolazioni alla ricerca (FAR) per la realizzazione di progetti di R&S, è stato adottato il D.M. n. 948/Ric del 19.12.2012, in
corso di registrazione presso la Corte dei Conti, che definisce le condizioni e i criteri per la concessione del beneficio legato
alla moratoria delle rate dei finanziamenti agevolati, ossia la sospensione di dodici mesi del pagamento della quota capitale

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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delle rate con scadenza non successiva al 31 dicembre 2013, nonché i termini massimi per la presentazione della relativa
richiesta da parte delle imprese.

Si allegano copia del Decreto e una scheda riassuntiva delle diverse casistiche ammesse.
Per ulteriori informazioni le aziende interessate possono contattare l’Area Politiche Industriali,Ricerca e Sviluppo, Credito

e Finanza di Confindustria Udine (tel. 0432 276239 –276236).

- Allegato disponibile sul sito Internet

TRASPORTI

24/12/2012 - Sicurezza stradale – Piano neve autostrade automezzi commerciali (Destinatari: Aziende interessate)

E’ stato pubblicato sul sito Internet della Polizia di Stato-Viabilità Italia (http://www.poliziadistato.it/articolo/27817/) il piano
neve per la stagione invernale 2012-13 e per le eventuali emergenze viarie determinate da precipitazioni nevose.

Il piano contiene la mappatura aggiornata delle aree e dei nodi della rete autostradale interessati maggiormente dalle
precipitazioni nevose; sono indicate le tratte autostradali ovvero aree di stoccaggio (interne o esterne all’autostrada) ove
attuare il fermo temporaneo dei mezzi pesanti con massa complessiva a pieno carico superiore alle 7,5 t.; sono contenute
altresì le linee guida per la gestione coordinata delle emergenze invernali su aree geografiche vaste con interessamento di
più concessionarie autostradali, nonchè i provvedimenti e gli interventi operativi da attuare in relazione alle previsioni
atmosferiche o all’effettivo impatto sulla viabilità delle precipitazioni nevose in corso; infine sono riportate le azioni di
competenza di tutti gli attori interesati ( Comitati operativi per la viabilità delle Prefetture; Polizia Stradale; Carabinieri;
concessionarie autostradali; Anas, Vigili del Fuoco; Protezione Civile) e dei nuovi membri (Polizia Ferroviaria; Struttura di
vigilanza delle concessioni autostradali; Unione province d’Italia, Associazione Nazionale Comuni Italiani).

- Allegato disponibile sul sito Internet

24/12/2012 - Autotrasporto merci in conto terzi – Trasporti in conto proprio – Decisione Corte di Cassazione
(Destinatari: Aziende interessate)

La Corte di Cassazione, con decisione n. 13725 riportata in allegato, ha introdotto un nuovo principio secondo il quale non
rappresenta violazione l’esecuzione del trasporto in conto proprio da parte di impresa che esercita il trasporto in conto terzi.

La Corte specifica che avendo il trasporto per conto terzi contenuto più ampio ed essendo subordinato a condizioni e
requisiti più rigorosi, può essere senz’altro considerato comprensivo anche del trasporto per conto proprio, che rappresenta
un “minus”; quindi risulta ultroneo pretendere da chi ha già ottenuto il titolo maggiore (conto terzi) che si debba munire anche
dell’altro (conto proprio), per poter svolgere un’attività che l’art. 31 lettera b) della legge n. 298/74 definisce come
complementare o accessoria nel quadro dell’attività principale.

Ad oggi non risultano ancora eventuali circolari esplicative sulla materia o modifiche normative che tengano conto di quanto
sopra.

- Allegato disponibile sul sito Internet

24/12/2012 - Nuovo Codice della Strada – Abolizione targa ripetitrice rimorchi di nuova immatricolazione (Destina-
tari: Aziende interessate)

In applicazione della legge n. 120/10, il DPR 28 settembre 2012 n. 198 (pubblicato sulla G.U. n. 273 del 22 novembre 2012)
ha previsto l’abolizione della targa ripetitrice per i rimorchi di nuova immatricolazione a partire dal 20 febbraio 2013, data di
entrata in vigore del provvedimento.

Come tale, i nuovi rimorchi esporranno una unica propria targa, dalle caratteristiche uguali delle attuali targhe posteriori
dei veicoli. I rimorchi già in circolazione manteranno l’attuale sistema di targa ripetitrice, salvo che non vengano reimmatri-
colati.

In caso di violazione in cui non sia identificato il conducente, responsabile in solido è il proprietario del rimorchio a cui è
notificato il verbale di contestazione, ai sensi dell’art. 196 del nuovo Codice della Strada. La targa ripetitrice rimarrà in vigore
solo per i carrelli appendice.

Inoltre, i rimorchi immatricolati prima del 1° ottobre 1993 potranno continuare a mantere la targa di immatricolazione
posizionata sul lato destro del veicolo e la targa ripetitrice sul lato posteriore dello stesso.

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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27/12/2012 - Autoriparazione – Modifica settori attività ed adeguamento imprese – Legge n. 224/12 (Destinatari:
Aziende interessate)

Con la legge 11 dicembre 2012 n. 224, pubblicata sulla G.U. n. 297 del 21 dicembre 2012 e con validità dal 5 gennaio 2013,
sono state modificate le aree di attività per l’esercizio dell’attività di autoriparazione anche per le c.d. officine interne delle
imprese di autotrasporto merci in conto terzi, noleggio veicoli e trasporto passeggeri; la legge n. 224/12 ha infatti apportato
delle modifiche alla legge n. 122/92 sull’attività di autoriparazione, che è disciplinata anche dall’art. 10 del DPR n. 558/99.

Le attività di meccanica/motoristica e di elettrauto (precedentemente così distinte) vengono ora conglobate nell’unica
attività di meccatronica; le imprese che al 5 gennaio 2013 sono già iscritte nel registro imprese ad entrambe le attività, sono
già abilitate di diritto all’esercizio della nuova attività di meccatronica.

Le imprese che invece alla data del 5 gennaio 2013 sono iscritte all’attività di meccanica/motoristica o elettrauto, possono
continuare la loro attività per i 5 anni successivi, termine entro il quale il responsabile tecnico dovrà seguire un apposito corso
professionale relativamente all’abilitazione non posseduta; diversamente tale persona non potrà essere più preposta alla
gestione tecnica dell’impresa, salvo che al 5 gennaio 2013 non abbia già compiuto 55 anni di età, nel qual caso potrà
continuare l’attività fino al raggiungimento dell’età pensionabile. Sono altresì esentati dal corso professionale coloro
(responsabile tecnico) che negli ultimi cinque anni abbiamo esercitato l’attività di autoriparazione in impresa del settore come
operaio qualificato per almeno tre anni (ridotto ad un anno con particolari requisiti) oppure abbiano conseguito, in materia
tecnica attinente all’attivita’, un diploma di istruzione secondaria di secondo grado o un diploma di laurea

- Allegato disponibile sul sito Internet

28/12/2012 - Trasporti internazionali – Francia – Aumento pedaggi tunnel del Monte Bianco dal 1° gennaio 2013
(Destinatari: Aziende interessate)

Dal 1° gennaio 2013 i pedaggi per l’attraversamento del tunnel del Monte Bianco aumentano di circa il 5%, in base alla
decisione della Commissione intergovernativa italo-francese che tiene conto dell’inflazione media registrata in Italia e
Francia.

Dal 1° novembre 2012 in questa galleria è vietato il transito dei veicoli euro 2.
Analogo aumento è previsto anche nel tunnel del Frejus.

- Allegato disponibile sul sito Internet

28/12/2012 - Sicurezza stradale – Calendario 2013 divieti di circolazione mezzi pesanti in Italia – DM 6 dicembre 2012
(Destinatari: Tutte le Aziende)

A completamento della news del 19 dicembre 2012 relativa al calendario 2013 dei divieti di circolazione dei mezzi pesanti
in Italia, si riporta in allegato il DM 6 dicembre 2012 così come pubblicato sulla G.U. n. 300 del 27 dicembre 2012.

- Allegato disponibile sul sito Internet

02/01/2013 - Autotrasporto merci in conto terzi – Costi minimi di esercizio nei trasporti internazionali e di cabotaggio
– Inapplicabilità (Destinatari: Aziende interessate)

Con propria nota del 19 dicembre 2012, il Ministero delle infrastrutture e dei trasporti ha chiarito che, da un punto di vista
soggettivo, i destinatari dei costi di minimi di esercizio (di cui alle tabelle rese note mensilmente, in relazione ai contratti con
imprese di autotrasporto merci in conto terzi, sia in forma scritta che verbale) sono le imprese vettoriali attive sul territorio
italiano aventi sede in Italia ed iscritte all’Albo nazionale degli autotrasportatori in conto terzi, con le quali le parti del rapporto
(il committente ed il vettore) convengono lo svolgimento professionale di un servizio di trasporto di cose verso un corrispettivo.

Il Ministero indica quindi che è da escludere che il sistema dei costi minimi possa trovare applicazione anche ai trasporti
internazionali (anche con riferimento alla sola tratta in territorio italiano); identiche considerazioni sono state svolte alle
operazioni svolte in regime di cabotaggio da parte degli autotrasportatori comunitari in Italia, svolgendo gli stessi, per
definizione, operazioni temporanee di trasporto nazionale e non disponendo di una sede fissa in Italia.

Il Ministero ricorda infine che la metodologia di calcolo utilizzata per elaborare i costi minimi fa riferimento a valori dei
parametri di costo peculiari al mercato dell’autotrasporto nazionale.

- Allegato disponibile sul sito Internet
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02/01/2013 - Sicurezza stradale – Cronotachigrafo digitale – Scadenza durante il 2013 delle cards conducenti ed
aziende (Destinatari: Aziende interessate)

Durante il 2013 andranno in scadenza le cards conducenti ed aziende rilasciate nel 2008, tenuto conto che dal 2006 è in
vigore l’obbligo del cronotachigrafo digitale per gli autocarri e gli autobus di nuova immatricolazione.

Si riportano di seguito le istruzioni operative per il rinnovo delle cards, secondo le note della Camera di Commercio di Udine.
Le cards hanno la durata di 5 anni e quindi durante l’anno 2013 bisogna procedere al rinnovo di quelle emesse nel 2008,

pena l’impossibilità al loro utilizzo per supero dei termini di validità indicati sulle cards stesse; per evitare interruzioni nel loro
utilizzo da parte dei conducenti o delle necessità aziendali connesse allo scarico periodico dei dati, la domanda di rinnovo
potrà essere presentata fino a 30 giorni prima la data di scadenza. Le cards vengono rilasciate per rinnovo dalla Camera di
Commercio competente per residenza del conducente e sede legale dell’azienda, al costo di 37 euro (per ritiro diretto) o 40,50
euro (per spedizione postale), previa presentazione da parte delle aziende interessate di apposita domanda secondo la
modulistica allegata; la pratica (consegna istanza e ritiro cards) può essere fatta anche da persona munita di delega sia per
la consegna che per il ritiro (delega che può essere fatta su un unico foglio, in carta semplice, con firma del titolare per quanto
riguarda la carta-azienda e firma dei conducenti per quanto riguarda le carte-conducenti).

In ogni caso, le istanze di rinnovo possono anche essere spedite via posta (senza delega in questo caso, che comunque
resta necessaria per il ritiro delle cards).

Sull’istanza di richiesta rinnovo, pur non essendo previsto un apposito campo, viene richiesto di indicare la data di
scadenza della vecchia card (per le carte-conducente è richiesta altresì la foto, in quanto i connotati della persona dopo 5
anni possono essere variati).

Non è prevista la contestuale restituzione della vecchia card al ritiro della nuova: infatti, la nuova avrà data di validità
successiva alla data di scadenza della vecchia, tanto che in corrispondenza della scadenza, bisognerà avere due cards per
evitare interruzioni nella registrazione dei dati; poi naturalmente, è fatto obbligo di restituire le vecchie cards alla Camera di
Commercio (spedizione anche a mezzo posta), dopo aver scaricato i dati per le carte-conducente).

Per quanto riguarda la Camera di Commercio di Udine, i pagamenti delle cards possono essere effettuati nei seguenti
modi: versamento su C/C postale 8334 intestato alla CCIAA Udine (causale rilascio carta tachigrafica); contanti direttamente
presso la Camera di Commercio di Udine;; bonifico bancario su BANCA DI CIVIDALE S.P.A. CODICE IBAN IT 71 J 05484
12305 064571002074 versamento su BANCA DI CIVIDALE S.P.A. CODICE IBAN IT 71 J 05484 12305 064571002074.

- Allegato disponibile sul sito Internet

02/01/2013 - Nuovo Codice della Strada – Aggiornamento importo sanzioni dal 1° gennaio 2013 – DM 19 dicembre
2012 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Con proprio decreto del 19 dicembre 2012 (pubblicato sulla G.U. n. 303 del 31 dicembre 2012) il Ministro della giustizia ha
provveduto al periodico aggiornamento degli importi delle sanzioni relative ad infrazioni al nuovo Codice della Strada, nuovi
importi che hanno validità dal 1° gennaio 2013.

L’aggiornamento è in funzione dell’indice Istat del periodo 1° dicembre 2010-1° novembre 2012 che è stato del 5,4%.
Nel riportare nell’approfondimento il testo del decreto con l’elenco completo dei nuovi importi, di seguito si propongono

alcuni esempi delle nuove sanzioni (minimo e massimo): mancato rispetto del semaforo rosso, da euro 162 ad euro 646;
divieto di sosta, da euro 41 ad euro 168; eccesso di velocità oltre 10 km/h ed entro 40 km/h, da euro 168 ad euro 674; eccesso
di velocità oltre 40 km/h, da euro 419 ad euro 1.682; mancato uso delle cinture di sicurezza, da euro 80 ad euro 323; mancata
comunicazione del nominativo del conducente che ha commesso l’infrazione non immediatamente contestata, da euro 284
ad euro 1.133.

Da parte sua il Ministero dell’interno ha diramato una circolare di commento con data del 31 dicembre 2012.

- Allegato disponibile sul sito Internet

02/01/2013 - Autotrasporto merci e viaggiatori – Rimborso accise gasolio autotrazione 2012 quarto trimestre –
Disponibilità software per istanza (Destinatari: Aziende interessate)

E’ disponibile sul sito Internet dell’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli www.agenziadogane.it il modello di domanda ed
il software per la relativa compilazione dell’istanza di rimborso accise gasolio autotrazione, consumi del quarto trimestre
2012, da parte delle imprese di autotrasporto merci in conto proprio ed in conto terzi (autocarri di massa complessiva pari
o superiore a 7,5 e consumi dimostrati a mezzo fattura) e da parte delle autolinee (consumi dimostrati anche a mezzo scheda
carburante).

Il rimborso nel periodo 1° ottobre-31 dicembre 2012 sarà pari ad euro 0,21418609 al litro (in base al livello di accisa in vigore
dall’11 agosto 2012 e fino al 31 dicembre 2012).

Ulteriori dettagli in allegato.

- Allegato disponibile sul sito Internet
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03/01/2013 - Autoveicoli – Costi di esercizio per uso fiscale (fringe benefit) – Tabelle 2013 Agenzia delle Entrate
(Destinatari: Tutte le Aziende)

Sono state pubblicate dall’Agenzia delle Entrate sul S.O. alla G.U. n. 297 del 21 dicembre 2012 le tabelle nazionali 2013
dei costi chilometrici di esercizio delle autovetture elaborate dall’Aci; esse prendono in considerazione il costo in euro per
chilometro dei modelli più diffusi secondo le vigenti disposizioni fiscali (fringe benefit), che prevedono al 30% l’ammontare
del benefit (pari quindi a 4.500 km. annui).

La tabella dei benefit contiene i valori relativi alla maggioranza delle vetture in circolazione, sia in produzione che fuori
produzione; se il veicolo dato in uso al dipendente non è compreso nell’elenco, per quantificare il reddito tassabile si dovrà
fare riferimento ad un modello simile.

Il valore del benefit in tabella è forfettario e dovrà essere utilizzato anche se le percorrenze effettive dell’autovettura, per
fini extra-aziendali, siano inferiori o superiori a 4.500 km (ovvero il 30% di 15mila chilometri annui).

07/01/2013 - Trasporti eccezionali – Indennizzi di usura 2013 (Destinatari: Tutte le Aziende)

La Provincia di Udine ha elaborato la tabella 2013 con gli indenizzi di usura per i trasporti eccezionali, importi che devono
essere versati agli enti proprietari delle strade per ottenere le necessarie autorizzazioni al transito in eccedenza di massa.

Gli importi del 2013, rispetto a quelli dell’anno precedente, sono stati attualizzati al tasso del 2.7% secondo le variazioni
rilevati dall’Istat.

La tabella della Provincia di Udine è riportata in allegato.

- Allegato disponibile sul sito Internet

07/01/2013 - Trasporti eccezionali – Indennizzi di usura 2013 (Destinatari: Aziende interessate)

La Provincia di Udine ha elaborato la tabella 2013 con gli indenizzi di usura per i trasporti eccezionali, importi che devono
essere versati agli enti proprietari delle strade per ottenere le necessarie autorizzazioni al transito in eccedenza di massa.

Gli importi del 2013, rispetto a quelli dell’anno precedente, sono stati attualizzati al tasso del 2.7% secondo le variazioni
rilevati dall’Istat.

La tabella della Provincia di Udine è riportata in allegato.

- Allegato disponibile sul sito Internet

COMMERCIO ESTERO

24/12/2012 - India – Newsletter economica dicembre 2012 (Destinatari: Aziende interessate)

Si riporta in allegato la newsletter economica di dicembre 2012, edita dal Consolato generale indiano di Milano, contenente
informazioni di carattere economico riguardanti l’India.

- Allegato disponibile sul sito Internet

24/12/2012 - Siria – Misure restrittive – Regolamento (CE) n. 1117/12 (Destinatari: Aziende interessate)

Con regolamento (CE) n. 117/12 del 30 novembre 2012 (pubblicato sulla G.U.C.E. n. L 330 del 30 novembre 2012), il
Consiglio UE ha provveduto ad aggiornare l’elenco delle entità siriane oggetto di provvedimenti di limitazioni stante la
situazione in Siria. Infatti, tenendo in considerazione della situazione in atto in questo Paese, il Consiglio UE ha introdotto
recentemente ulteriori misure restrittive nei confronti del Paese, con il regolamento (CE) n. 545/12 del 25 giugno 2012
(pubblicato sulla G.U.C.E. n. L 165 del 26 giugno 2012 – si veda anche la news del 9 luglio 2012).

E’ stato introdotto il divieto di fornire attrezzature militari ed assistenza tecnica connessa alle stesse, nonché assistenza
tecnica relative alle attrezzature che potrebbero essere utilizzate per la repressione interna.

E’ già in vigore da tempo un dettagliato elenco di beni e strumenti che potrebbero essere utilizzati per la repressione interna,
la cui esportazione in Siria è vietata.

Di recente è stato poi introdotto un divieto di esportazione di beni di lusso, tra i quali cavalli, vini e bevande distillate (il cui
prezzo di vendita è superiore a 50 euro per litro), sigarette, profumi (il cui prezzo unitario è superiore a 70 euro per 50 ml.),
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pelletteria, indumenti, accessori di abbigliamento e calzature (per tutti questi, oltre un certo importo), articoli di coltelleria,
articoli di cristallo, veicoli di lusso. E’ vietata anche la vendita, l’acquisto, il trasporto o l’intermediazione di oro, metalli preziosi
e diamanti; sono poi in vigore misure restrittive supplementari nei confronti della Banca Centrale Siriana riguardanti il
trasferimento di fondi tramite questo istituto di credito.

Negli ultimi mesi era stato aggiunto anche il divieto di esportare in Siria apparecchiature che possono essere utilizzate dal
regime per il controllo delle telecomunicazioni, il divieto di partecipazione ad alcuni progetti di infrastrutture (divieto di esportare
turbine a vapore e gas e motori o generatori elettrici utilizzati nelle nuove centrali elettriche), nonché il divieto di investimenti
in tali progetti ed ulteriori restrizioni sul trasferimento di fondi. E’ vietato fornire assistenza tecnica pertinente ai beni e
tecnologie inclusi nell’elenco comune delle attrezzature militari.

Vige poi il divieto di importare nell’UE petrolio e prodotti petroliferi (gas di petrolio, vaselina, paraffina, coke di petrolio, bitume
ed asfalti, miscele bituminose) che siano originari della Siria o siano stati esportati dalla Siria. Vi è poi un elenco di entità e
soggetti siriani (ora ulterioremente aggiornato con il regolamento (CE) n. 1117/12) verso cui si attua il congelamento dei fondi,
nel quale figura anche la Banca Commerciale Siriana.

Infine, è altresì vietata la concessione di prestiti o crediti finanziari alle persone ed entità oggetto delle misure, l’acquisizione/
aumento di partecipazione o la costituzione di imprese comuni sempre con le persone/entità soggette a restrizioni.

- Allegato disponibile sul sito Internet

24/12/2012 - Vietnam – Business forum – Roma 21 gennaio 2013 (Destinatari: Aziende interessate)

Il 21 gennaio 2013, la Confindustria nazionale – in collaborazione con l’Agenzia per il Commercio Estero (ex ICE) – riceverà
la visita del Segretario Generale del partito Comunista del Vietnam, accompagnato da cinque ministri di stato (pianificazione,
industria, telecomunicazioni energia e scienza e tecnologia) e una delegazione di oltre 70 imprese.

 I settori rappresentanti saranno: costruzioni e real estates, trasporti, oil & gas, telecomunicazioni, elettronica, meccanica,
farmaceutica e tessile/abbigliamento.

Il programma prevederà l’organizzazione di un Forum Economico Politico la mattina del 21 gennaio e incontri bilaterali il
pomeriggio dello stesso giorno.

Il programma sarà reso noto successivamente.
In allegato si riporta uno studio del 2012, sulla percezione dei brands italiani nel mercato vietnamita.

- Allegato disponibile sul sito Internet

27/12/2012 - Iran – Ulteriori restrizioni commerciali – Regolamento (CE) n. 1263/12 (Destinatari: Aziende interessa-
te)

Il Consiglio UE ha deciso un ulteriore inasprimento delle restrizioni commerciali nei confronti dell’Iran, misure che sono
contenute nel regolamento (CE) n. 1263/12 del 21 dicembre 2012 (pubblicato sulla G.U.C.E. n. L 356 del 22 dicembre 2012),
che va a modificare il regolamento (CE) n. 267/12.

Ulteriori dettagli in allegato.

- Allegato disponibile sul sito Internet

28/12/2012 - Normativa doganale – Modifiche al Codice Doganale Comunitario – Nota Agenzia delle Dogane del 24
dicembre 2012 (Destinatari: Aziende interessate)

L’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli, con propria nota del 24 dicembre 2012 riportata in allegato, fa un’analisi delle
modifiche recentemente apportate al Codice Doganale Comunitario (con il regolamento (CE) n. 756/12), soffermandosi sulle
variazioni operative in sede di predisposizione delle dichiarazioni doganali da parte degli operatori professionali, molte delle
quali in vigore dal 1° gennaio 2013.

- Allegato disponibile sul sito Internet

02/01/2013 - Francia – Protezione dei propri crediti commerciali - Scheda informativa (Destinatari: Aziende
manifatturiere)

La situazione dell’economia reale mette a dura prova gli operatori economici, che si trovano sempre più spesso a dover
affrontare i rischi relativi al pagamento ritardato o al non pagamento dei propri crediti commerciali.

L’avv. Maximilien Gaslini, con studio legale a Milano e Parigi (convenzionato con la Confindustria di Udine per l’assistenza
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legale, commerciale e diritto del lavoro sulla Francia), ha realizzato l’allegata scheda operativa che riassume le informazioni
e gli strumenti utili e facili da mettere in opera per assicurare giuridicamente il pagamento dei propri crediti verso la clientela
francese.

- Allegato disponibile sul sito Internet

03/01/2013 - Normativa doganale – Origine delle merci preferenziale e non preferenziale – Nota informativa
(Destinatari: Aziende manifatturiere)

Sono sempre numerose le richieste di chiarimenti che giungono agli uffici dell’Associazione in tema di origine preferenziale
e di origine non preferenziale delle merci esportate, in relazione alla possibilità di emettere direttamente un certificato Eur 1,
oppure di rilasciare una dichiarazione di origine a lungo termine nei confronti di un proprio cliente-acquirente comunitario, vero
esportatore e che a sua volta deve ottenere un certificato Eur 1 dalla locale amministrazione doganale, nonché per la richiesta
del certificato di origine emesso dalla Camera di Commercio; si ritiene quindi utile ancora riepilogare in allegato le definizioni
dell’origine di tipo preferenziale e dell’origine non preferenziale.

- Allegato disponibile sul sito Internet

07/01/2013 - Perù-Colombia – Accordo di libero scambio con l’UE (Destinatari: Aziende interessate)

Il 10 dicembre 2012 il Parlamento Europeo ha ratificato l’Accordo di Libero Scambio siglato il 26 giugno 2012 tra l’Unione
Europea da un lato e Colombia e Perù dall’altro.

L’Accordo prevede l’eliminazione graduale dei dazi doganali alle importazioni e alle esportazioni oltre che la liberalizzazione
del settore dei servizi e degli appalti pubblici.

Sebbene Perù e Colombia rappresentino attualmente mercati di sbocco secondari per l’export europeo (solo lo 0,6% del
totale delle esportazioni UE è diretto verso questi mercati), l’Accordo potrà certamente rappresentare un importante
trampolino di lancio verso tutta l’area dell’America Latina.

Le stime UE indicano che i settori colombiani e peruviani che maggiormente beneficeranno del libero saranno quelli
dell’agroalimentare mentre per l’UE, i maggiori profitti sono attesi per le esportazioni di macchinari, autoveicoli e prodotti
chimici. Per quanto riguarda l’export dell’Italia verso Colombia e Perù (rispettivamente pari a 639 e 388 milioni di euro nel
2011), pur non rappresentando ad oggi una quota rilevante sul totale, in prospettiva – anche in considerazione della crescita
e del potere d’acquisto di tali mercati – potrà cogliere le opportunità di sviluppo nei settori di punta del Made in Italy.

Al voto in plenaria del Parlamento europeo, seguirà la decisione formale del Consiglio. Ciascuno stato membro sarà poi
chiamato a ratificare l’Accordo che entrerà così in vigore in via definitiva.

07/01/2013 - Opportunità di investimento in Serbia (Pancevo-Belgrado) (Destinatari: Aziende interessate)

La camera di commercio di Pancevo informa di alcune opportunità di investimento presso la loro municipalità.
Si segnalano due occasioni di procedere alla ristrutturazione e rimessa in attività di due alberghi, siti in quella città. Si tratta

dell’hotel “Sloboda” e dell’hotel “Tamis” di cui si allegano le schede descrittive inviateci dalla camera di commercio di Pancevo.
Inoltre, si allega la scheda informativa della fabbrica di vetro di Pancevo, in fase di privatizzazione. Per maggiori informazioni
su queste opportunità di investimento si prega di contattare la camera di commercio di Udine a progetti.info@ud.camcom.it
con oggetto “Serbia-Pancevo” che provvederà a mettere in contatto le aziende interessate con la camera di commercio di
Pancevo.

- Allegato disponibile sul sito Internet

09/01/2013 - Usa-Australia-Ucraina – Incontri con contractors – Pordenone 13-14 febbraio 2013 (Destinatari:
Aziende interessate)

La Camera di Commercio di Udine organizza il 13 e 14 febbraio 2013 a Pordenone una serie di incontri con architetti-
contractors provenienti da Usa-Florida, Australia, Ucraina, Sud-Est Asiatico e Medio Oriente.

Nell’ambito delle attività di promozione del sistema abitare, l’iniziativa ha lo scopo di offrire alle aziende partecipanti
l’opportunità di presentare la propria attività-produzione a qualificati operatori esteri secondo un’agenda personalizzata di
appuntamenti. I dettagli sono riportati in allegato.

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○



PAGINA 11

11 gennaio 2013 - n. 1

INNOVAZIONE

27/12/2012 - Servizi gratuiti di Business Intelligence per le Piccole e Medie Imprese – Pubblicati 3 articoli di
aggiornamento sulle tecnologie innovative (Destinatari: Tutte le Aziende)

Nell’ambito della collaborazione tra Confindustria Udine e AREA Science Park per fornire alle PMI associate l’accesso
gratuito a studi, report e data base tecnologici, forniti dallo SRI Consulting Business Intelligence spin-off dello Stanford
Research Institute, segnaliamo la pubblicazione di tre articoli di aggiornamento sulle tecnologie innovative monitorate dallo
strumento di Business Intelligence “Explorer” riguardanti i seguenti argomenti:

- Connected Cars – The Future of Trip Planning
- Mobile Communications – Concerns about Mobile privacy Rise
- RFID  Technologies – RFID in Sustainable Enterprises

Gli articoli di aggiornamento e le mappe sono gratuitamente a disposizione di microimprese, PMI, università, enti e centri
di ricerca pubblici e privati del Friuli Venezia Giulia.

Le aziende interessate alle technology map possono contattare l’Area Innovazione, Tecnologie e Qualità di Confindustria
Udine (innovazione@confindustria.ud.it) nelle persone di Franco Campagna e Antonella Bassi (0432 276202 / 228)

- Allegato disponibile sul sito Internet

27/12/2012 - Notizie da sportello APRE FVG di Friuli Innovazione - Newsletter n° 55, Dicembre 2012 (Destinatari:
Tutte le Aziende)

Nell’approfondimento della presente notizia è disponibile la Newsletter n. 55 del mese di dicembre 2012 a cura dello
sportello APRE Friuli Venezia Giulia di Friuli Innovazione.

I principali argomenti trattati sono:

- i bandi IEE e IMI;
- notizie da MIUR e MISE;
- contributi regionali;
- progetti;
- internazionalizzazione;
- ricerche partner;
- scadenziario;
- prossimi appuntamenti.

Ulteriori informazioni possono essere richieste allo sportello APRE FVG-Udine di Friuli Innovazione nelle persone di
Romina Kocina tel. 0432629916 e Tommaso Bernardini tel. 0432 629922 o all’ufficio Innovazione dell’Associazione nelle
persone di Franco Campagna tel. 0432276202 e Antonella Bassi tel. 0432276228, e-mail: innovazione@confindustria.ud.it.

- Allegato disponibile sul sito Internet

TECNOLOGIE

07/01/2013 - Fornitura di dispositivi per connessione di rete di comunicazioni elettroniche e servizio di manuten-
zione ed assistenza del Parco Scientifico e Tecnologico Luigi Danieli - Bando del Consorzio Friuli Innovazione
(Destinatari: Telecomunicazione e Informatica)

Il Consiglio di Amministrazione del Consorzio Friuli Innovazione ha deliberato di affidare una fornitura di dispositivi per la
connessione di rete di comunicazioni elettroniche e servizio di manutenzione ed assistenza all’interno del Parco Scientifico
e Tecnologico Luigi Danieli di Udine, mediante gara informale ai sensi del proprio regolamento per l’acquisizione di lavori,
servizi e forniture.

Il testo completo del bando di gara, del disciplinare di gara, del capitolato tecnico e relativi allegati sono pubblicati sul sito
internet http://www.friulinnovazione.it/lavora-con-noi/bandi.

La scadenza per presentare offerta è fissata per il giorno 21/01/2013 ore 14:00. Responsabile del procedimento è l’ing.
Fabio Feruglio.
Friuli Innovazione, Centro di Ricerca e di Trasferimento Tecnologico - Via Jacopo Linussio, 51 Udine
Tel 0432 629914 - Fax 0432 603887 - www.friulinnovazione.it
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11/01/2013 - Rinnovato Accordo SIAE/Associazione Italiana Confindustria Alberghi (Destinatari: Tutte le Aziende)

L’associazione Italiana Confindustria Alberghi ha rinnovato per il 2013 l’accordo con Siae per la “Musica d’Ambiente”,
“Trattenimenti danzanti e concertini” e “Attese telefoniche”.

L’accordo prevede la riduzione dei compensi dovuti annualmente dagli alberghi per l’utilizzo del repertorio SIAE, messo
a disposizione dei clienti attraverso strumenti meccanici (es. radio e televisori ecc.) presenti nell’albergo.

Le riduzioni previste dall’accordo sono molto vantaggiose e possono arrivare fino al 50% dell’importo dovuto.
Va sottolineato, inoltre, che l’accordo Siae/Associazione Italiana Confindustria Alberghi, prevede condizioni di miglior

favore rispetto a quelli resi disponibili da altre organizzazioni concorrenti, che trattengono a proprio favore il 15% sui compensi
netti scontati.

Per poter usufruire delle riduzioni previste dall’accordo con SIAE è indispensabile essere in possesso dell’attestato
rilasciato dall’Associazione. Inoltre, è necessario che i pagamenti delle spettanze Siae per la “Musica d’Ambiente” e per le
“Attese telefoniche” siano corrisposti entro e non oltre il 28 febbraio di ogni anno (e per le aziende stagionali all’inizio della
attività). Successivamente si incorrerà in sanzioni e non si potrà più usufruire delle agevolazioni previste dall’accordo.

Confindustria Udine mette, inoltre, a disposizione delle imprese un servizio di verifica e controllo della corretta
determinazione dei compensi e degli sconti previsti in convenzione.

Per il servizio di verifica e controllo e per ulteriori informazioni sulle modalità applicative dell’accordo le aziende associate
possono contattare la Sig.ra Antonella Bassi, Area Innovazione, Tecnologie e Qualità, Tel. 0432 276228 - Mail:
bassi@confindustria.ud.it ).

INTERNAZIONALIZZAZIONE

28/12/2012 - India: Conoscere per Agire. Incontro con Console Generale d’India in Italia - Giovedì 17 gennaio 2013
ore 10.00, Palazzo Torriani (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si informano le aziende associate che il prossimo giovedì 17 gennaio 2013, a partire dalle ore 10.00 presso Palazzo
Torriani, Confindustria Udine, in collaborazione con la Camera di Commercio Indiana per l’Italia di Milano, ospiterà il Console
Generale d’India in Italia Mr. Verna, a seguito dell’iniziativa già promossa a fine ottobre con la presenza dell’Ambasciatore
d’India in Italia, S.E. Debabrata Saha.

L’occasione sarà utile per presentare un progetto organico ed unitario a favore delle aziende per attività di accompagna-
mento e supporto nel mercato indiano, oltre che, di rilevanza, anche nell’attrazione di imprenditori indiani sul nostro territorio
regionale.

Le aziende interessate possono confermare la loro manifestazione d’interesse per partecipare all’evento all’Area
Internazionalizzazione (e-mail: internazionalizzazione@confindustria.ud.it, tel. 0432276246).

- Allegato disponibile sul sito Internet

07/01/2013 - Opportunità di investimento in Serbia (Pancevo-Belgrado) (Destinatari: Tutte le Aziende)

La camera di commercio di Pancevo informa di alcune opportunità di investimento presso la loro municipalità.
Si segnalano due occasioni di procedere alla ristrutturazione e rimessa in attività di due alberghi, siti in quella città. Si tratta

dell’hotel “Sloboda” e dell’hotel “Tamis” di cui si allegano le schede descrittive inviateci dalla camera di commercio di Pancevo.
Inoltre, si allega la scheda informativa della fabbrica di vetro di Pancevo, in fase di privatizzazione. Per maggiori informazioni
su queste opportunità di investimento si prega di contattare la camera di commercio di Udine a progetti.info@ud.camcom.it
con oggetto “Serbia-Pancevo” che provvederà a mettere in contatto le aziende interessate con la camera di commercio di
Pancevo.

- Allegato disponibile sul sito Internet

08/01/2013 - Invito workshop & networking in Austria - 15 gennaio 2013 a Griffen presso la Fischer Edelstahlrohre
(Destinatari: Tutte le Aziende)

Friuli Innovazione promuove un workshop imprenditoriale che si terrà il 15 gennaio 2013 a Griffen (Austria) presso la sede
dell’azienda Fischer Edelstahlrohre, focalizzato sui processi aziendali e sulla metodologia del miglioramento continuo del
processo (in allegato l’invito).

Il workshop è organizzato dall’Agenzia di Sviluppo della Carinzia (EAK) nell’ambito del progetto INCO-NET, di cui Friuli
Innovazione è capofila, finanziato sull’ Interreg IV Italia-Austria. L’evento, nato in risposta alle esigenze innovative di un gruppo
di imprenditori austriaci, offre alla controparte italiana un’occasione per valutare l’applicazione della metodologia citata a
un’importante realtà produttiva carinziana, nonché per avviare potenziali contatti utili con gli operatori presenti.
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La partecipazione è gratuita, come da invito allegato. Le aziende interessate (preferibilmente PMI del settore manifatturiero)
sono pregare di contattare quanto prima il dr Tommaso Bernardini (tommaso.bernardini@friulinnovazione.it , tel.: 0432
629911) per la partecipazione.

- Allegato disponibile sul sito Internet

ENERGIA

07/01/2013 - Incentivazione della produzione di energia termica da fonti rinnovabili ed interventi di efficienza
energetica di piccole dimensioni (Destinatari: Aziende interessate)

E’ stata pubblicato sul supplemento ordinario n.1 della Gazzetta Ufficiale del 2-1-2013 il Decreto del Ministero dello Sviluppo
Economico del 28/12/2012 relativo all’incentivazione della produzione di energia termica da fonti rinnovabili ed interventi di
efficienza energetica di piccole dimensioni.

Il decreto prevede una serie di incentivazioni, alternative ai meccanismi dei certificati bianchi ed alle detrazioni fiscali, per
interventi finalizzati all’incremento dell’efficienza energetica degli edifici (isolamenti, impianti, schermature, ecc.) e per le
installazioni di piccole dimensioni di impianti per la produzione di energia termica da fonte rinnovabili e sistemi ad alta
efficienza.

Per informazioni più dettagliate sulle misure incentivabili, le spese ammissibili, ammontare dei contributi e procedure
operative per l’accesso, si rimanda al testo del decreto disponibile al seguente indirizzo: Decreto Rinnovabili Termiche,
oppure contattare l’ing. Mattiussi (mattiussi@confindustria.ud.it, 0432 276270).

10/01/2013 - Titoli di Efficienza Energetica: in Gazzetta Ufficiale il nuovo decreto (Destinatari: Tutte le Aziende)

E’ stata pubblicato sul supplemento ordinario n.1 della Gazzetta Ufficiale del 2-1-2013 il Decreto del Ministero dello Sviluppo
Economico del 28/12/2012 relativo ai nuovi obiettivi di efficienza energetica e al meccanismo incentivante dei Titoli di
Efficienza Energetica/certificati bianchi.

Il decreto prevede, oltre alla rideterminazione degli obiettivi di risparmio dei soggetti obbligati per il 2013-2016, l’approva-
zione di nuove schede tecniche per l’incentivazione di progetti standardizzati e analitici, una nuova procedura per progetti di
grande dimensione (risparmi oltre le 35000 tep) e la possibilità, anche per aziende industriali con consumi inferiori alle 10000
tep, di accedere direttamente al meccanismo incentivante.

Per informazioni più dettagliate sulle misure incentivabili, le spese ammissibili, ammontare dei contributi e procedure
operative per l’accesso, si rimanda al testo del decreto disponibile al seguente indirizzo: Nuovo Decreto Efficienza
Energetica, oppure contattare l’ing. Mattiussi (mattiussi@confindustria.ud.it, 0432 276270)

SICUREZZA SUL LAVORO

09/01/2013 - Valutazione del rischio: proroga al 30 giugno per l’autocertificazione per imprese con meno di dieci
dipendenti (Destinatari: Tutte le Aziende)

Facciamo seguito alla nostra notizia sul punto (reperibile cliccando QUI), per segnalare che la “legge di Stabilità 2013” (L.
24 dicembre 2012 n.228) ha prorogato al 30 giugno 2013 la possibilità di attetstare tramite autocertificazione l’avvenuta
valutazione dei rischi (termine previsto dal comma 5 dell’articolo 29 del D.Lgs.81/2008).

Ne consegue che solo da 1° luglio 2013 sarà obbligatorio per le imprese con meno di dieci dipendenti avvalersi delle
procedure standardizzate - pubblicate con DM Min lavoro 30/11/2012 - di effettuazione della valutazione dei rischi.

Rappresentante dei lavoratori per la sicurezza (RLS): comunicazione all’INAIL entro il 31 marzo dei nominativi dei nuovi
eletti.

09/01/2013 - Rappresentante dei lavoratori per la sicurezza (RLS): comunicazione all’INAIL entro il 31 marzo dei
nominativi dei nuovi eletti (Destinatari: Tutte le Aziende)

Entro il 31 marzo di ogni anno il datore di lavoro deve comunicare all’INAIL il nominativo del rappresentante dei lavoratori
per la sicurezza con riferimento alla situazione in essere al 31 dicembre dell’anno precedente.

È necessario effettuare la comunicazione entro  il 31 marzo 2013 solo se nel corso dell’anno 2012 vi è stata una nuova
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elezione o designazione e, quindi, l’RLS è diverso da quello già comunicato all’Ente.
Se non viene effettuata alcuna comunicazione si ritiene immutato quanto già comunicato.
La comunicazione per singola unità produttiva può essere fatta esclusivamente on line accedendo nella sezione Punto

cliente del sito www.inail.it.

EDILIZIA

09/01/2013 - Incontri di aggiornamento sugli Appalti Pubblici - Pubblicati di documenti di riferimento (Destinatari:
Tutte le Aziende)

Si pubblicano i documenti messi a disposizione dall’avv. Antonio Tita del Foro di Trento e di cui si è trattato nel corso dei
due incontri di aggiornamento sulla materia dei lavori pubblici tenutisi nelle date del 22 novembre e 6 dicembre u.s.

- Allegati disponibili sul sito Internet

QUALITA’

11/01/2013 - Lean Production - Offerta formativa di Lean Experience Factory – Corso “Lean Week: guidare il
cambiamento” - Dal 28 gennaio 2013 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si comunica che Lean Experience Factory, prima vera fabbrica modello in Italia in cui fare esperienza delle tecniche lean
in un ambiente reale, organizza a partire dal 28 gennaio il corso di formazione “Lean Week: guidare il cambiamento” in
modalità flex, 5 giorni di formazione non consecutivi per approfondire le principali tecniche della Lean e per avviare un percorso
strutturato ed efficace di cambiamento all’interno del processo produttivo aziendale.

Il corso è destinato a direttori operativi, direttori della produzione, responsabili qualità, componenti di gruppi di miglioramen-
to, agenti del cambiamento e come obiettivo principale si pone quello di approfondire le principali tecniche della Lean per
avviare un percorso strutturato ed efficacedi cambiamento all’interno del processo produttivo aziendale.

La Lean Experience Factory, concept di formazione innovativo, si caratterizza per l’originale modalità di insegnamento,
attraverso la sperimentazione dal vivo. Essa possiede una maggiore efficacia di trasferimento del “saper fare”, distinguendosi
così dai modelli classici di formazione attraverso l’alternanza di strumenti d’aula tradizionali e sperimentazioni in un ambiente
di produzione reale. Il vantaggio risiede nella possibilità di sperimentare sul campo una trasformazione lean (proprio come
avviene in azienda), ma in un ambiente di prova, senza i rischi del mondo reale.

Si allega la scheda del corso che si terrà presso la sede di Lean Experience Factory: via Casabianca 3 - Zona Ovest del
Distretto Industriale Ponterosso - San Vito al Tagliamento (PN).

Gli interessati possono iscriversi attraverso l’allegato modulo da trasmettere all’indirizzo info@leanexperiencefactory.com.

- Allegato disponibile sul sito Internet

11/01/2013 - Lean Production - Offerta formativa di Lean Experience Factory - Corso “Lean Office. Aumentare la
produttività aziendale nel lavoro d’ufficio” - 22-23 gennaio 2013 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si comunica che Lean Experience Factory, prima vera fabbrica modello in Italia in cui fare esperienza delle tecniche lean
in un ambiente reale, organizza a partire dal 22 gennaio il corso di formazione “Lean Office: aumentare la produttività
aziendale nel lavoro d’ufficio” 2 giornate di formazione che hanno come obiettivo applicare la Lean ai processi di supporto
alla produzione (commerciali, amministrativi e di acquisto) al fine di ridurre i tempi di risposta al mercato, migliorare la qualità
e la tempestività dei flussi informativi, razionalizzare i costi organizzativi.

Il corso è destinato responsabili operativi dei processi di supporto (acquisti, vendite, gestione commesse, amministrazio-
ne) di aziende industriali che intendono migliorare l’efficacia e la produttività dei propri uffici e come obiettivo principale si pone
quello di applicare la Lean ai processi di supporto alla produzione (commerciali, amministrativi e di acquisto) al fine di ridurre
i tempi di risposta al mercato, migliorare la qualità e la tempestività dei flussi informativi, razionalizzare i costi organizzativi.

La Lean Experience Factory, concept di formazione innovativo, si caratterizza per l’originale modalità di insegnamento,
attraverso la sperimentazione dal vivo. Essa possiede una maggiore efficacia di trasferimento del “saper fare”, distinguendosi
così dai modelli classici di formazione attraverso l’alternanza di strumenti d’aula tradizionali e sperimentazioni in un ambiente
di produzione reale. Il vantaggio risiede nella possibilità di sperimentare sul campo una trasformazione lean (proprio come
avviene in azienda), ma in un ambiente di prova, senza i rischi del mondo reale.

Si allega la scheda del corso che si svolgerà presso Lean Experience Factory: via Casabianca 3 - Zona Ovest del Distretto
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Industriale Ponterosso - San Vito al Tagliamento (PN).
Gli interessati possono iscriversi attraverso l’allegato modulo da trasmettere all’indirizzo info@leanexperiencefactory.com.

- Allegato disponibile sul sito Internet

RISORSE UMANE

11/01/2013 - La Vetrina di Unimpiego - I profili della settimana 7-11 gennaio 2013 (Destinatari: Tutte le Aziende)

La Vetrina di Unimpiego propone alle aziende interessate alcuni tra i profili più recenti di cui dispone, tutti precedentemente
colloquiati presso i propri uffici. I curricula/schede di questi candidati verranno inviati alle aziende, che ne faranno richiesta,
previa compilazione del modulo “Richiesta di personale”.

Il costo del servizio è da intendersi SALVO BUON FINE: verrà riconosciuto dall’azienda ad Unimpiego Confindustria Srl,
solo nel caso in cui il servizio si concluda con l’assunzione di un candidato. Per ogni ulteriore ed eventuale informazione sul
servizio Vetrina e Ricerca di personale è possibile contattare la dr.ssa Eva Pividori allo 0432/276217.

- Allegato disponibile sul sito Internet

FORMAZIONE

08/01/2013 - Personale - Aggiornamenti di diritto del lavoro (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Aggiornamenti di diritto del lavoro”. Il corso si rivolge a Responsabili del
personale, amministratori società con delega al personale, addetti all’ufficio del personale Il corso si terrà presso la sede di
Confindustria dal 29 gennaio 2013 con inizio alle ore 14.30.

In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni: Area
Formazione tel. 0432276203

- Allegato disponibile sul sito Internet

08/01/2013 - Personale - Aggiornamenti di diritto del lavoro – Inail – Infortuni sul lavoro, malattie professionali e
danno differenziale (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Aggiornamenti di diritto del lavoro – Inail – Infortuni sul lavoro, malattie
professionali e danno differenziale”.

Il corso si rivolge a Responsabili del personale, amministratori società con delega al personale, addetti all’ufficio del
personale e Responsabili amministrativi. Il corso si terrà presso la sede di Confindustria 29 gennaio 2013 con inizio alle ore
14.30.

In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni: Area
Formazione tel. 0432276203

- Allegato disponibile sul sito Internet
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